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ANTRODUCTION

Dens 1'étude ~ui suit nous nous proposons de détexminer eussi préciiz-
ment que possi.le la taille &+ la nature de 1'éguipement agricole optimum qui peit~
meitra b 1'exploitant d4'effectuer & tempo tous ses travaux,

A cet effet, :

- nous défisirons d'abord, en fonciion des epéeulations pratiguéus
(assolenent) et des conditions climatiques, les différentes opéretions culturaler
ainsi gue les péricdes de réaliisation respeciives.

- nous caleulerons ensuite la puissance écessaire pour la réalis:
de ces opérations,

- et enfin, nous déteruinerons la nature et la tzille de 1'écouipenc:

optinun,

La combinaison de ces irois éiapes exige sans doute, la mise en jen ¢ i

certain nombre de paramdtres liés & 1'exploitation (natare @u sol, morpholojiz &

terrain, assolement praiigué, conditions climatiques...) 3 la spéeulation pra_iczde |

ainsi qu'd 1l'organisaiion des différents chantiers.

A PP

L'étude apnrofondie de ces paramétres exige du temps el des noyens
matériels et hmains importants.
Cependant la préseate étude tienil comple, le cas échéant, des vilewx

approximatives de ces param®ires. Blle cons:titue ainsi une ébauche ad'au.z:
P

afin de dicposer dans )'avenir, d'une documentation valavle, gui pemmettra dtaidoxr j:

o~

au choix de 1'équipement adécuat. D'autres éiudes complénentaires sont 2 efl:cuine
dans des exploiiations ajricoles similaires du point de vus taille dans ditfex..a

rérions.
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ETUDE DE L'EXPLOITATICH

L'exploitation apricole appertenant & Monsieur E1 MENSI
Mohamed Salah est constituée d'un ensemble de parcelles reparties sur trois
régions limitrophes dans le gouve.norat de Béja, & savoir Testour, 1'Aroussa

et B&ja. La ferme sitv3e & Testour en constitue le noyau.

La surface agricole utile (5.A.U.) est de 1028 ha sur une
superficie totale de 1331 hectares (S.A.T). La différence, soit 303 ha est
couverte essentiellement par des forfts ¢'eucalyplus, de cyprés, de pin,de sapin
et d'olivies sauvages.

La S.A.T. est ainsi répartie :
- 668 ha & Testour

- 284 ha A Béja

- 379 ha 3 1'Aroussa

Cette dernilre parcelle est exploitée en location.

I - CARACTERISTIQUES DU MILIEU :

A - ClimQE

A défaut de station météorologique dans la région on est amené
4 considérer les données climatiques de Medjez El Bab, comme &tant approximative-
ment valables pour lesrégionsde Testour et lroussa. Le climst de ces derniéres est

ainsi relativement plus aride (régions abritées par des montagnes des cStés Nord
et Est).

La pluvicmétrie moyenne est de 1'ordre de 4C0 mm avec des crétes
durant les mois de Jinvier et Févrie-. Un coefficient pluviométrique de 34,2mm
permet de classer les régions de Testour etl'Aroussa dans 1'&tage bioclimatique
semi-gricle, (avec ces &t&s chauds et des hivers froids), avec possibilité de gelée

pondant les mois de Décembre et Janvier.

+
Le régime thermique est variable, favorisant de fortes éva-
potranspirations durant la période allant de Juin 3 Octobre avec une créte en
Juillet et Aofit.

Quant 3 la région de B&ja, elle appartien’ 3 1'&tage bio~
climatique semi-aride sup@rieur, 3 hivers doux ol la pluviométrie moyenne est de

660 mm, aver 110 mm pour le mois le plus pluvieux (Janvier).

Le régime thermique est trés variable d'une saison 3 une autre.
La température moyenne varie de 10 & 26,2° pendant les quatre saisons(Automne:19,2°
Hiver : 10°, Printemps : 15,7°, Eté : 26,2°): avec 9,30° pour le mois le plus doux
(Janvier) et 27,4 pour le mois le plus chaud (AoGt).
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i 1 - Lo wé-ton de Teslour 297 CaTal. £rinsde par un relief plu
moins aceidentd, le gol ern géncral est xicae en caleairve &t llexceplion e puzl
'- uns du type hapyi qui pony Ghie siruciwre grocslure,
'_ Das éuudes pélolosigqaer lailes AUX 1g 1éion de Testour peric. - .~
E 4, distinjuer ¢

a) deg sols fon wésy on place el dvolués ; ils constituent 1o &
ie la 1é icn..Ce sont des sols caleinorplies.

3) des soinm forufs pur eolluvienh c-ant en navpe et nar aplo

dloued. s fowment la majoriié des sols des périnstres irviguée de la ré don.

B des sold

) L'ohservation 4'un pro i1 du rrenier gToupe neymet €e re.arcusT @
1 5 Fi i - ¥ 4
l‘ 0 3 45 on = Texiure limonsuse, largemeiv sablouse, d'uie €O ICEY

baa-vdle et & struciure jra ulcuse.

‘ - an delds de 45 ow $ 1°
o i i ciguo.

ariure 1imono-ergileuse d'une coulenur mosE CF

3 straciuy @ finenent prisnacl
g o7ls caleimueiD

@

] Bn conclusion les scis Ge 1ternleivatica sont d
B 4 toxture limoneuse a limono-argileusne.

2 - La végion de Béja eci coraciérisée par des sole de navue
marneuse lovsde, et Gifficiledd Liave quand ils cornt trés laumides ou guand 19

cont secs. La tOpOST vie *u torrain est douce

3 = l& véjion de l'hrousia est © rantérisde par un reliei paiici
rochiewt et accid -+&, exir:ant de le, nart de ) 'util isatour de wmatériel wun e
8 A g djuse . . i i
saubtion particclicre. Ie sol es b/eis wiure ;,r0s381s8 caleaire & schlo-caleaii.
11 - [NEQETE U3 L'STLOTMEG, ¢
# Ltassolene d pratiqué dans 1lense ble de cevie expleitaiion esat
b}

3 fdestour et &

Dens les parcelies cituées
té 107

' : différent d'une rézion & llouuire.
1'Avoussa on praticue 1 lassolerent
triem<l cu type (blé, orie, jachidre).

zssolement quadrieanal du yoe (-

Liomwpl du type (cﬁ?"éa.les~-"',acl:.‘::‘e) gxce:
Tandiscue €4S

ou on pratique 1'assclonent

I les parcelles situdes & Téju oa pra tigue 1! 14

T1é, Fovrraie,lé uzincuses ).

l l »
§ 4 - Ouitwes pratiquoes

b s
| ~ les rrandes cuwliures occunent la premitre plece aves 630 Ge

SAU. Celle oi est ainsi répartie @

&) cérsalic.lture : 510 ha , le D16 dur 240 ha, BLé te dre 10L&

Orse 100 ha et Avoine 20 ha.

fan

n sant réoervés A la productioc (X

b) cultu es fourragres i 140 La
Iot:x : Vasocew Avoine.

'.ll["‘l
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- Les 16 umineuszes covieat une superficie de 50 ha groupant, le fém i,
la vesce o3 la lsutille,

- Les eoulmren indusiriell.-s se limitent A 20 ha de toarneecl, sesn
la rézion Ce Béik,

~Les cultures macaichizue 1 cou.rent une superficie totalu de 21 he.
Parmi les espioes planides on signale la doanlnanc? des cucurbitacées {1C ha dc -
téque et 3 ha de melon). Ime auires espdces (tomate, pinent, poume de teriv...,
ocounent unigueneat § ha,

~L'arbericuliure ¢ se limite & 17 1€iclture. Une oliveraie de 23 (=

groupe 1400 pieds agés de 3 ans non encore productiia.
~les cul+iuves de priitempe se limitent a 10 ha de pois—chiche senés

les parcelles situdes 2 Déja.
B - L'élevae

-L'espece ovine ; avec 500 tétes, représente la plus grande proportion

(91,5%) de 1'effectif du chepytel vif de 1'exploitatiua. Ce troupeau est consiilnf

par la race thibarine (100 tfies) et la race barbarine (4C0 wétes). Le troupeas o

condvit en frmphumance sur l=s différe.tes narcelles,

. 40 t8:es bovines constitucnt la seconde composante cu cheptel, Cet élovane
~ui est du type e veasif est formd exclusivereni par la race eroisée (thibarine

Schwiz ). 11 est desalnf A 1s fuis & la oroduction lartigxe =t a la wroductio: &2
& FY

veaux de bhouc.erie.
Bafin 3 mulets et 3 juments ceastltuent une éserve de tTraciion.

o £
U = Bitiments

———————— s

400 p3 de construction en bon état forment un ensembie d'labitatiocs.
550 m2 eonstituent 1l'encerble des Diatiments dl'élevage
Ies hangers couvre.i une supexficle de 1100 m2

. Un atelier de dépanage est on cours a'aménareneat.

- Yatériel Agricole

la natur: et la taille du materiel agr*oole appartenant & 1lexploilail =t

en question sont diveruifiées. L'&%at plysicue de l'enssuble du matéiel est a2 in-

miique 1'ca dénom’me; Darmi 1‘Qf‘ebu1f Gor

faisant. L'erivetisn y est bien conduit
(}'; OOR I 1204

engins en service, quelgues tracteurs dont 1'4.c dépaese les 30 aas
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iep besoins en pein dloguvre sont

suvriers peruanents qui aasurent un

35 ouvriers ocoasionn2ls qui effectuer vt un travadil

| | TABLALU I

travail effectif de 120C]

1

homme
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3) zgite : Taestour (SAU; 4GB ha
Sy 5 = i FEERIRETE i
|  SUPERFICIE RENDEMzHT :
SPECULATION : MOYE Y 2 NRSERVATIONZ
1
: N BA ; EN Q/HA ;
' » .
o H G {
! ! !
& ! i ?

Blé dur ‘ 17G " a '

Orge ; 100 : 17 ;
zulture fourrapire(foins) ! ! !

1 ]

Vesce-Avoine X 50 i 20 E
Cultures paraichéres i ! !
e R ! ! ]

Castique i 10 ) |

Helon : 3 l |

. Forme de terre E 3 : .
i g g |
o el Fiment i 3 ! .
»;] Artichaut : 1 : '
E ' rboriculture ! ! !
i ! ! !
J] Olivier " 23 q ;

i ! | s

g 4) site : 1'enseable de 1'exploitation

:f% SérBales ! i !
ey TR ! ! !
‘] Bl2 tendre Florence y 100 : 25 :
e 31lé teondre lexicain i 50 ; 30 "
t B13 dur : 240 ; £ :
] Orge i 100 : 17 :
o Avoine : 20 p 17 ;
&i : : =
Zgurineuses i ! !
s ! !
g Fénugrec ; 20 : 20 '
= Vesce ou lentille : 20 ; 10 ;
.Cultures fourragéres ! ! !
s ; i ! & !

Vesce~Avoina ' 140 " 30 '
Culturesde printemps ! i !

! !

Tourne sol i 20 . 10 :

Pois~chiche { 10 : 10 :
Cultures maraichéres i ! !

2 ! !

Paatéque : 10 " )

Melon " 3 i .

Pormme de terre " 2 | .

Tomate ' 1 | Y

Piment ' 3 | !

Artichaut | i i |
Arboriculture ! { i

l 1 !

Olivier " 23 " "
| 1 !

: 1 # ! !
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DETEEMINATION DE LEQUIPEMENT AGRICOLE OPTIMIM

-

Lors de la détermination de la nature et ls tairile du matériel
destind 4 &quiper la ferme, nous tiendrons nécessairement coupte de plusieurs
facteurs touchant 3 l'ewploitation lueture du sol, sssolement pratiqué, conditions
climatigues, possibilités financidres de 1'exploitant, conjoncture socio-&co-
wmique,..).

A - Nature des cperations et lour durée possible

Chaque machine est congue pour frire un traveil bien défini et chaque
opération doit @tre effectuée au moment oppcrtun.

Partant de ces deux principes, nous définirons chaque opération
culturale pratiquée (type, durfe, travail nécessaire) et pous tenterons d'aboutir
& la détermipation de la taille de 1'&quipement optimum.

Ay - Préparation du sol

1) Grandes cultures :

En grandes cultures, la préparation du sol comsiste le plus souvent,
én un ou deux labours espacés dans le temps, un &pandage d'engrais ou de fumier

des recroisements {deus 3 trois), un hersage et un roulage.

- Labour : Dans les régions ol sont situes les pacties de 1'exploi-
tatior , 1'opération de¢ semis du blé se déroule au plus tard le I5 Novembre; par
conséquent, la période ie labour s'étend généralement de la mi~septembre au début
novembre, soit 45 jours.Compte-tenu des conditions climatiques cette périnde est
réduite 3 environ 35 jours effectifs. A raison de 10k/j, la durde totale serait
35 x 10 = 350 heures,

- Recroisement : la pfriode du recroisement pout s'é&tindre de début
octobre 4 la mi novembre soit 45 jours. Compre-tenu des conditions climatiques et
de 1'occupation du matériel dans d'autres opérationsStelles que le lsbour, ce nombre
de jours serait réduit 4 25 jours effectifs 3 raison de 9h/j la durée totale serait
25 x 9 = 225 heures.

~ Epandage d'engrais : la période de réalisation de 1'é&pandape de 1z
fumure de fond s'étend de la mi septembre 3 la fin octobre, soit 45 jours. Compte-
tanu des conditions climatiques et de la disponibilité du matériel de traction, ce
nombre de jours sera réduit 3 30 jours. A raison de 9%/j la durfe serait de
30 x 9 = 170 heures.

En cutre on estime ia durée effective pour 1'application de la fumure
de couvertures 3 15 jours, soit pendant 135 heures.

- Hersage : cette opération peut &tre effectufe depuis la mi octcbre
jusqu'd 1a mi novembre soit durant 26 jours effectifs. A raison de 9h/j, la durée
serait 20 x 9 = 180 heures.
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- L& roulage 3 Cotte opdration eat eflectude & la suite du semis;
o'eat & dire durant la pdricds allant de la mi novembre 4 sa fing soit 15 Jjours,
Compte-~tenu dss conditions préeitdes, ce nombre de jours est réduit & 8 jours
effsatifn, z0it au total pendant T2 heurcs,.

- Déchaumage @ Cette opération conziste en un labour noyen (1,5 da
de profondeur) réalisd apsds la moioson, Le déchaumsle a pour but de réduire
1'dvapotranspiration par ~apil’ oitéet dlenfulr les cimumes des cérdales. Ceil
opération ez: rdalisde durant la période sllant dn la ni juin & fin juillet, coit
pendant 45 jours, Compte~tenu de 1l'occupation du mutériel dans d'autres opérations

(Ramassage-Prescare ot tranaport des récoltes) ce nombre de jours scrait réduit &

a:

30 jours effestifs & raison de 9h/j.; la durde totale merait 30 x 9 = 270 hourcs.

2) Cultures maraichdrvs et cultuses de printepus

la prénaration du sol, gqui sera $échelonndée dans le temps, ndcac-
D & qQ r
site des opérations mécanigues multiples : labour, épandage de fu-ier/ou d'engrzis

pnirdraux 2t des recroisements,

les pdrioders pendant lescuelles a'effectue l'ensemble de ces
opérations s'étalent sur des durdes variables sclon les cultures et leur mode. Si

on considére que les culturcs maraichdres se limitent 3 des cultures de saison on

pourra &lors définir la période de réalisation des opératioas comme suit :

- labour : Cette opération cst réalisde durant la période allant du

début mars A fin avril, soit 60 jours. Compte-tenu des conditions climatiques
(pendant le mois de mars) e* le fait que le matériel doit &tre utilisé dans d'au-
tres opérations, cette durde peut &tre réduitc A environ 20 jours effectifs coit
pendant 180 heurcs.

~ Recroiscmentss Ces opérations sont effsctudes durant la période
allant de la mi avsil 3 la mi mai, soit pendant 30 jours. Cette durde peut Stxe
réduite 4 15 jours effectifs soit pendant 150 heures.

- Epandage, hersage : Ces opérations sont réalisées pendant la
période allant de fin avril & la ni nai, soit pendant 15 jours. Compte-tenu du
fait que le matériel doit &tre utilisé dens dfauires opérations, cette durde cst
réduite & eaviron 10 jours effectifs, soit pendant 90 heures.

Quant aux cultures de printemps on estime la durée de préparation

du 20l (qui ne doit pas dépasser la mi mars) & 20 jours effectifs de 10 heurcs j
‘aoit pendant 200 heuree (dont 3/4 environ sont réservés aux labour:c et aux

reoroisements).

sssfans




Lea exigsnces de l'alivier op traveux au sol se linitent & des
recroisepents ¢t dveatusllonont & 3es dpandages d'entrals, les ceeroizcment

gffectuds en ri~dral pendani dewr périodes: la premifze duraat le mois d'ioflt,
seconds Tendant lv mois de marc, Cotpte-tonu des conditions climatigues ot 12 falt

gus le matéricl peut Stro Ltilisd dars d'suires opérations on estime & 150 howses

1a durde effvotive de oes opdrations,

sy - Eﬁ%iﬁ
1) Grandos cultures 3

B o¥ndral la péricde 4c scnmis s'dtond de la ni cctobre & la nd
déounbro, dails pour des raisons climatiques (pluies précoces ) propres aux rigions

de B3k, Tesicur ot 1'iroussa, le semis (pendant les anndos normales) me doit Jtre

réalisd que durant le mois de novembre, Compte~ter des conditions climatiques, 41

ast réaliaséd durant 20 jours effcctife,équivalant & 180 heures.

2) Cultures de nurintepps ¢
Lo scmis peur 8tro rdalisdé durant teut le mois 3o mars, mais

scmpte--* dus conditions ci~deasus signaldes cette durdéc est réduite 3 environ

15 i % raison d¢ 9 heur:s par jour, soit au total 135 heurcs,

= Tfaitoncny

‘&3
Les opérations de iraitement sont trds varides. Lour nombre difloxc
selen les saisons el les cultuves. Dans une cxplojtation de polycultures la péricde
de traiterment s'étals en nrincipe sur toute 1l'annéc.
Compte~tenu dea conditions climatiques et l'intervalle entre deux
opératicns successives, on cntime A& 800 houxes le durde cfiective do traitenont.

Cetie durde est répariic ainsi

212h (desherbaze + insccticide)

« Grandes cul tures =

. Cultures de priatenmps = 135h (Insectinride)

+ Cul tures maruichéres = 243h (Inscct’cide, fongicide)
. Arboriculturc = 216h (Insccticide, fongicide)

4y - Bntretien.
les opérations d'entrotien consistent cn des binages, des shrelacs
des réaménaguncnts de billons,.. . L'ensenmble de ces opérations intéresca:  on
partieulier, les légwiineuses, les cultures de printemps ot los cultures marai-
chires, Ia période de réalisation est différente d'une culture & une autre c.x cuo
opérntions soat étroito ent liéon au cycle végétatif ‘de la plantc. Alors on estine

les besoins des différcntes culturcs L “Sressées a 3 5
- Léounmineuses = 360 houres
= Cul tuwes de printemps = 315 ncures

- Oul turosnaraichires = 270 heures

e R~ A
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les trevaux d'entretien doivent 8tre effectuls par d2s moyens
simtesimcrorisation et ensrgie musculaire). En effet, la motorisation exclurive
peut Etre non reatable on raison essentiellement de o

-~ La faible superficie occupée par chaque culture

- La diversification des ¢ chnigues ¢'spplication

~ Les wmodes de plantation (interlignes et iuterplants variis),
Ag = Récolte

I} - Fauche - Ratelage et Fanape -

Ces opérations concernant um scperficie totale de 140 ha. La
Péricde de réalisation s'@tend de mi-wars & mi-avril, soit 30j, M.is la durce

effective du travail par hectare est déterminée approcimativement comme suit

Si V est la vitesse de travail en km/h
L w8t la largeur de travail en métre

p est le renderent effectif de la machine

} D=0,1pV,L.

Or L = 2m;: V = 6 km/h
alors D = | heure pour la fauche
D = 2 heures pour le fanage et le ratelage.

Donc pour toute la superficie la durée approcimative est &gale 3 420 heures.

2) Ramassare - Ppessape

Génfralement la périocde favorable s'Gtend de début Avril 3 la mi-
mai pour le ramassape pressage du foin et de la fin mai 2 la fin aofit jour le
ramassage de lz paiile, soit au total 135 jours. Compte~tenu du fait que les deux
opérations (fauche et pressage) seront exécutles avec un seul tracteur(voir chrono-
pgrasme PZ#,Z&}, cette période serait réduite 3 120 jours, soit 3 raisom de 10

heures de travail par jour la durfe totale est de 1200 heures.

3} Moissornapge-battage :

En années normales, la période du moissonnase-battage s'étend de '
débutoumi juin (orpge); mi juin ou fin juin (bl&) jusqu'a fin Aolt, soit en moyenne |
60 jours. Compte-tenu des conditions exigées pour 1'avancement des travaux de
battage, ce nowbre de jours est réduit 3 40 jours de 9 heures effectives, la durée
horaire totale est de 40 x 9 = 360 heures.
is = Transport

Pour la présente exploitation, le transport se limite aux divers
transports courants (spprovisiomnement des chantiers) d°une part et aux transports
~des produits agriccles d'autre part. On eotime & 1 heure les besoins em transport
d'un hectare cultivé. Ainsi ia durée de transport serait de 700 heures emviron.

‘I.[l'!




B - Pulssgnoe péocigaire

la dstemination, awec préeisicn, de la puissance nécessuire
Chague type de culture exi e des ossals praotiguss 3 effevtucr lors de la rdalisc-

tiv: de l'spdration aveo le matdriel urilisd,

A ddfaut des novens nédcessaires pour effectusr ces essais, il
@4t poasible de saleul.r approximativenent la puissance néoessaire des casins 2
partir de la connaissance de la guantit ravail nécessaire par une unité do
surface, de la surface totale & travailler enfin do la durde possible du tin-
vall & effectuer,

I travail eet expriné par la relation suivanto 3

We 0,4p P35, |

Travall en ehs h & la bare

= Désiatance spéeifique du sol en kg/dnm2

o
P = la profondeur de travail en dn
8

= la surfece X travailler en ha.

Compie=-terma des rendements variables obtenus selon 1'utili-
asation de la machine (coefficient de traction et coefficient d'utilisation des
capecitds de la machine) on suppose que le travail norinal est foumi raticnnelle-
menf. Il we déduit alors de 1'émalité précédente i
P p.S.

u

ol y un coefficient sans iensions qui matérialise le rende-

uont moyen d'utilisation de la machine, qui varic selon la configuration de 1l'cn-

#Hehoh, nemi) = wth

g¢in et la fagon dc le conduire ainsi que du relief du terrsin. Ce coefficicnt est
éml , dans les condiZione de limite d'adhérence, 3 environm :

- C,50 pour les tractours pneunaticuecs & doeux roues metrices,

- 0,55 pour les tracteurs pneunatiques & quatrc roues motrico:

& roucs avant plus petites.

- 0,60 pour les tractcurs pneunmatiques 3 gquatre roues motricos
d'ézal diamdtre.

- 0,70 pour les tracteurs A chenilies,

Pour le cas dc la présente exploitation, conpte-tenu de
1'irrdmularité du relief et la nature du sol, sculs les trasteurs A 4 roues po-
trices ot les clenillardas sont efficaccuent opératicnnels. Done on opte pour lec
coefficients 0,55¢t0,60 pour les tracteurs pneunaticues et 0,70 pour les traciciy
A cheanilles. Dans ces conditions, 1'6égaliié précédente devient

« Pour tractours & roues m. % p.}.ﬁ. *}

« Pour trcotsurs A c:..e::illea]ﬁ s 0,55 p.peSe |




?

P

L

Ly ddtoraination du volume de travail nécessaire suppose que lu
mature du 30l et sa mésis.ance spdoifigue seat conaves, Or, on ccnnait en 2énfral

la taxtur: de l'ensemble des sels, & savoir des sols lourds (région de Déja) ot
& limono-ar-ileusc; rézion de Testour)s Leur
maistance spéoificgue est estinde respociivement & 8Qcg/dn2 et 70 kg/dm2 pour loo

5 anle meneo T A R P
Qi3 sols moyena (texture limonousc

travaur do labour ot & 60 ot 70 ko/da? pour Ges travaus plus lérers (recroise-

Cowryd Ps o g el PR - S dvicvs
Compta~tomu A cos donnges on peurrait déteminer le traveil

ndoeasaize & chacue opdration motorisde i

8, = Pxddaration & a0l ¢

i

1

pendant de plusicurs factsurs dont ~otamment les conditions climaticues, la

mature de@ la spéeulacion 3 praliguor ¢t des précéddents cul turaux, Compte-tenu dos
types d'assoloncat pruatiqud (blennal A Testour et quadricnnal 2 Béja); la pré-

paration du seol, reletive & chague spéculation, consistere .. 3

) dn de profondcur
1

145 dm do profondeux

- 1 & 2 recroiscnents de

‘Y s P, oy e P
- in 4odiauliale

.l

« O tures fourrasdres : (précéddent cultural : Cérdales)

Lad]

- un labour de 2,0 dn de profondour

.
S
e

= recrois:mcnts de 1,5 dn de profondeur

f ¢

o Lizuninouses 1 (précédent cul tural : Fourragc)

H

~ un labour de 2,5 da de profondour

- 1 & 2 recroisencnts de 1,5 dm de profondeur

« Cul tures maraichdres i

= un labour de 3,0 dn de profendcur
-~ 1 2 2 recroisenents de 1,5 dn de profondeur.

coefoas

£ {1 e e e T A PR 09 P it v Y
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Ainsl lez2 besoins ¢n travail sont les suivantis 3

1) — Céréales
la superficie rdsorvéec annuellenent aux céréales ust de 510
népartis sur la région de Testour et 1l'Arocussa d'une part (360 ha) et la ré;ion
de Béja d'autre mrt (150 ha).

- Labour de¢ 2,% dn : de préférence avec un chenillard,
« W= 0,55 x 2,5 (70 x 360 4+ 80 x 150) = 51.150 ch.h noninaux.

« Recroiuvenente & 1,5 d= de profondeur A effectuer avee un
traoteur pneumatique 4 roues nmctrices,
. e 0,65 x 1,5 (50 x 360 + 60 x 150) = 52,650 ch.h noninaux.
-~ Déchaumaze & 1,5 d&u de profondeur & effectuer avec un tractour

ehenillard,
o W= 0,55x 1,5 (70 x 360 + 80 x 150) = 30,690 ch.h.noninawx,

2°) - Cultures fourrazbres @

la superficie occupée annuellement par les cultures fourrasircc
est de 14C ha répartis A raison de 30 ha dans la région de Béja et 110 ha sur

les parcelles sises & Testour.
- Labour d= 2,0 dm : de préférence avec un chenillard
«¥=0,5x2(70x 110 + 80 x 30) = 11,210 ch.h noninaux,
-~ Recroisenment de 1,5 dn de préférence avec un pneumatique
e W= 2x 0,65 x 1,5 (50 x 110 + 60 x 30) = 14.325 ch,h nominaux

3°) - légumincuses @

ia superficie »éservée annuellenent & ces cultures est de 50 ha

pami les psrcelles sises 4 Béja.

- labour de 2,5 dm ¢ :
« W= 0,55 x 80 x 2,5 x 50 = 5,500 ch.h noninaux

Recroisenents t _
« W= 0,65 x 60x 1,5 x 50 x 2 = 5,850 ch.h noninaux

nu/a-s




o )
4) - Qultures do printemps :

snnuellssont, 30 ha sont réscrvés gux culturss do peis-—chilchio
et de teurnesel; Cea culturcs sont pratiquécs sur los parcelles gices & Béja.

-~ Labour €& 2,5 dm. ,
W= 0,5 x 00 x 2,5 x 30 = 3300 ch,h, nominaux
1 - Recroiscopents
‘ We 0,65%x60x1,5x% 30x 2= 3510 ch,he nominaux

5) = Sultures uaraichircs 3

' g Z1l2s oceupont annueilencat 21 ha pami les parcelins sisor L
Tes tour,
= Labour d¢ 3,0 dm
W= 0,55x% 70 x 3 x 21 = 2426 ch.hy noninaux
- Recroisencnts

Wm G5 x 50 x 1,5 x 21 x 2 = 1953 ch,h} noninawr

By - Autree opérations 3 Epandc e, Sepis, Traitemcnt

Le travail nécesnaire pour la rdéalisation de ces opérations
n'est pas facilc & déteminer, Il dépend de plusieurs factours lids aa nmatéricl
utilisé et & l'organisation des chantiers.

Pour la pidscnte oxpliitacion, ¢ompte-tenu des conditions a:
travail (terrain accidenté, déplacements fréquents) on supposc cue le travail st

égal, pour chacune des opérations, au 1/3 de la valcur coriespondant au labour.

On supposc de plus, que la taille de 1'écuipement de traction
cholsi, est telle qu'elle pormet d'effcetuer ces opérations en plus des travaw:
de labour et de wecroiscaent ainsi que ceux de la fauche. De plus cos travaux

seront effcctués exclusiveuont avec des tractcurs A roues.

B‘3 - Récolte
1) - Faucho, fancge, ot ratclawm :
la puissanco exizée par ce gonre de pmachine est de 1l'ordrc do
7 & 10 chs & la p.def;, et la puiscince néeessaire pour le déplacenent du tracteuy
eat astinde & 15 ch.nominax,

P Avee un rondenont de la prisc do force du tracteur de l'ordz.
de 0,7 la puissance nominale serait alors de 30 ch, cnviron, Mais ce genre de
tractour n'est pas recomandé pour une telle exploitation au riscuc du ie réserver
aux travaux légers qui sont rarcs et sajsonaiers. Llors le tracteur de remplace-

# ment qui. parrait &trc rontablo dans cos conditions scrait de la Catégorie supériciz.

. do 1'oxdre des 6C ch.nominaux.

oc-/-tn




Une raasseuse prossc de poyomne donaitd néeossite »n général
ung puiscance de 15 & 20 ch, & la prise de force du tractour. n cutre on cutine

12 puissance namisale ndcessaire au ddplacement de 1'enscmble “tracteur-Prassc® A
25 ch. Avee un rendenent de la transmisaion (prisc de forne) égal A 0,7, la puis-

sanse noninale du tractour serait (25 + W) de 53 eh.

Lttazo §

0 estine que los opdrations du molssonnage-batiage exigent wunc
quantité dc travail de 1'ordre de 70 ch.h./ha. Cu qui pemot dtévalucr les bosoins
ds la préaente cxpleitation A 35.70C ch.h.
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TABLEAU 11

RECAPITU'.ATION DES BESOINS EN TRAVAIL

|
|

% :
: : SUPFRYICIE & y DUREE 203 "131}- , KVATL fcEs-
SPRCRATION B B vige s Do e
. { jlestour ‘Toqguu. I fertour ;
4 { i + ¢ BEja : + . Bé&ja ; + . HEja
. 1 !ArnHSSa i (Aroussa , : !Arouaa? é
¢ T : ] 7 i ' !
jLabour g 47 . 230 . 470 | 500 (A3.180 24,640
jRecroisement Tt B G AT e y33.826 (25,900
uie jEpandage g 1180, 460 | 785 . 330 39,197 !16 421
- . Semis AJ: . 230 435 220 ,14.393 ,08.210
PRown. :'rr-icmu. i 3% -, 250 |, 374 | ') (29760 |11.000
s lhm:hi,huge ¢ -3 " ; 230 " 9% gl3.700 | 3400
# llm‘uuc-—pruuge! 47 , 180 ! 423 . 167 ll9.l$() . 7.682
L j Transport ¢ 7', 230, 470 , 230 ,25.850 ,12.650
!b&:humge 1 % , 150 , 1% , 80 ,20.790 , 9.900
1 |os/Tora - | 5.050 12.280 (3.964 |1.964 (239.902 |122.803
[]
3 | Labour S 1Os F-wm ot AR N R 1og
- lhcminﬂmt 1 - | 60 § o ! 50 y T A5
-8 Epandage = 6G = 120 E S 2,500
[ ST Ta——— :S_c‘nia o e i . - 7 W TR
Traitement " & ¢ .00 g ¥ s W3 o % y 3.750
!TTuulport 1 " g " - i 30 1 -~ i 1.650
E : S/ TOTAL = : - ; 300 ; . : 405 ! - : 16,250
l: {Labour A TR A ST |
3lu:m:,mulut . 03 o 1 130 ! L B R g
- uultur-l Il:&ithlttsllpandlgc \ 42 ) - | 75 g = ) 3.636 i - ;
i'trlitmnt " W g B e T e
% i !‘r'rmpart ' 21 i t 21 ™ o 1.155 | - '
| S/ TOTAL = Lo T - e TTetisyeis ot ?
- £ : , : i
- 8 :Lubeu: : ‘23 } - j] 40 : - : 2.658 : . :
_ B jRecroisement Y v o R oo 83 4 g A Ll QUPR0 g
- Arboriculture Epandage " ot TR PR B B e . e i
) % miunnt 1 - .- ¢ G o Rl 2,858 0 .-
. _ _"rnnnport 1 23 . - ' 23 1 - " 1.265 ! -
" T T R IR o
. B ‘ 5 b
| : ;.  TOTAL = Tsaso Tases jusiz (2376 1272.662 139,163 |
_ : x b f i ] ] T
o -m-htup " TOTAL = ; 360 \ 230 " 200 1 160 . 1..7n0 l 16.100 |
. , - r
. i
e 3 g
| :

gty L
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TABLEAU 11X

REVARTITION DES BESOINS EN PULSSANCE

A = Csa deoe¢ parcelles sises A Testour,

Mois ! ! ! i ! ! ! i ! ! !

i |
laclti8ept! Oct.INev.!Dec. |Janv. rrw MarsfAvril! Mai 1JuinlJuil.
ations = | $ ! 1 I ; H 1 ! 1 ! ! A
Travail fzssé} 115905 : : I ;uu:ms ; i1
Tasps ! &ul 23 23.5l i . ’ " 15t 20 ; ! ;
P, nécespaire ,6&.&,?3 7!73 7, " ,' | (80,8,60,6 ' 1 |
. Travail 12286, 145422914 1145 | | {14796 {4796 5775 Bg19
Brolsments Teups 188 ) 17 235 176 ' : ; " 75 " 75 " :m! 90
MMAES P, nScessaire 66,4 165,09 97 slss.oﬁ , : {  163.9 (63,9 57,7 !
Travail : !:m umaf : : 16360 Hy losa 5
Yempa ? | 23 250! " f ’6100 . " " 150 1 )
P, nécessaire 63.6 62,5 63,6 . 63,6
! ! | ! ! § ! f ! !
L o S SR }7?;3 It 1.1
gy St ! 1 110 W, ! ! P ! B |
| s Lo 3 11,2, | I 1 " £ |
__ Travail : : :zsss :770 7700 17700 15086 ! 11918 !'ma !’zsoog |
P. nécassairs | | 186,6 159,2/62,09/64,1 |59,7 ! 339 163,9 ! s
_ g 1 : s ] ; 1 i 1 1 i |
fchs , Fanage m“ o g $ . 8 ! : !6???16??2 : P
lage = - . % : ] y A9 : y
7" nfcessaire , q b 4 ! ) P Nt . |
Travail ls020! T ¥ i ! ! b 13933 13533 Ts360'6360
i Temps. = | 61 § v o By i 61 16 2ol 120
b, P. mécessaire (65,9, | b ! l (g 33 E 851 S
Travail fzsas:;s 2585 (25852585 11265 12565 115551 2585 12585 12585 2585
onp T LY ! 47, 0. 25, 8 z:, 47 147 £ gy
P. nécessaire ; 55, 53! ss 85, 55, ss, 55! ss! ss 5870 (560 98
3 * LN
o Travail . }m 057772300 }mu{mm 8965 Isao::hssa ﬁosas ]fzzonrvsze’:sssé
otal ‘. Temps 623! 919 sns 171 y 143 f 232 151 y 348 3&3 307, 257
. mhonssaire | R 160 4 :ja 59,7 ! 60 8!56_5‘50 :.
' : | ] ] i ] z
:"::’*‘ oy W . " ‘T ! 13?%:‘:2&
; - T e U . ! T : y 120
P. wlessonive , , | T : ! P ! y oy
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\ TABLEAU IV

REFARTITIOR DES BESOINS EN &

'UISSANCE

B - Ces des parcellos sises a Béja.

Moia Anﬁt Stpt:t!ct :ﬁov;kc iJn:w;Fw.iﬂlm:Avr.i’mi fJuin:JuiI
) E TR Ay
! ¢ 5
Travail y ol 3241 e 0 1 ] 4 eavese] e
Teungps i ) !SFI 150 { 1 ) 2{)! 20! ! i
P, nécessgire ! l82 I,SZ ! " 1 ! ?2 5!82 5! ' "
¥
Traveil ;5950 725 zsasqmi L1 g Jmavs. A
Tenps 1 : AfS, %0 y [t ' ;1 25, 25, .
¥. nfcesasire | 59 n- £ 5 . i T
Travail : ,azss 3570: F 3460 :25005 L
. T_e o R o e My oy
- P. nlcesseire " !65 9 65, 9 " ) g 58! |62 5: ; "
T G A S e T g S
Travail e .b? . g FEM g S
g RS ool oin 8 rs‘:oz i g o 522‘;’; :
Bhemi: e TIPE P R ous MR T &0 0 D R S
Travail : - '366(:’35705367oi :;wso: e
Fuipe E b i 8 3, 0 S W, o W
P. nécessgire " . i f E54,_:}:5.4»161 1, :62,5’ » .
e i1 q i i N £ 0 0 1 » "T’_‘v‘n ] 1
he, Panage sty ! ! : | S ! i FH:“ il '
Rstelage i ‘S BN RN TN B SR S L e R :
P. ndcessaire , , , , , | 60, "“z : !
! ! ! !
Travail s, . . . 4 11219,111312650 2650
mesage-pressege Temps ' 2 1 1 . ; : . . !._'23_ 2!t 50l 50
P. nécessaire y 673, ! 1o ' ) i 103,6,53,0, 931 53
Traveil :noo:noo:noo'noqnoo:noo:noo’noo,wso:lsrs 1315 1100
Tespt L., 3, 20,3, 30 : zo! 20, 30, 25! 25, 20
P. nbeessaire | 55, S5, 55,55, 55, 55| ss!ss! ss! 55! oss!oss
Travail !mooimxpsa 1@&760 &7:o:az3op15¢7&74§a2a3 40257700
Tesps T iy /230, 90, 81, 140, 85, 263/ 71! 75! 160
P nécesseire P27, I; 75. 73, 50,52,8,58,1,5¢8,760,5 66 -4459,7,53, 6,&8
T —— ]
- L ey 1"9?81“"]?
,"" A ik WEE SR R Rl SRS TN R sl o
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uipenents Néocasaires

L'éloignoment des parcelles de la ferme, les unes des autres
nous oblige & prévoir deux parce, distincts, pour la présonte exploitatien, Ceito

soluttion eat do nature A réduire au mininun les déplacencentes des ongins,

Coci dit, on revient A 1'étude des tabdleaux n® IIT et IV ~lzatifs,
respectivenent, aux besoins des parcellcs sises A Testour et & 1l'Arousse d'unc
vart et cclles siscs & Béja d'autro part,

m 31 - Tragteur : 1) cas dca parcelles siscas & Testour

I romsort du tableau n® III que les périodes de pointe les plus
exigontes s¢ situent en Gotebre ¢t Novembre (pour lcz labours ct recroisenents qui
ndeessitont une puissance nominale variable entre 74 et 97 cn.) o BEn dchors dec
caotte période, la puissance maximale exigée avoisine les 65 ch; tandis que la puis-

gance la plus faible cst de 55 oh, demandde par le transport.

En outre il parait que la duréc naximale d'utilisation du
tractour ost do 919 heures (Octcbre) tandis que la durée minimale d'utilisation
est de 143 heurcs (Janvier)

Peisque la durée maximale, peruisc par les conditions ciinati~
ques de la rigion, est trés réduite (20 x 9 = 180 hourcs); il parait nécessaire
que 1l'exploitation dispcese d'au moine de trois tracteurs, Ces tractours peuvent
aveir la taille suivante 3

a) Tractour iy de 85 chevaux nominaux du type chenillard qui
assurerait les travawx dc labour, du recro.scment et dc dérechaumage, soit pendantiume

127.462

durée thasrique de 3 = 1500 heourcs réparties ainesi :
85
~ Labour d'automne :+ 540 heurecs
- Labour de printemps : 29 heures
- Recroisenents t 587 heures
- Déchounace : 244 heures

t) Tracteur By de 65 chevaux nominaux du type & 4 rouss motricoc.
11 assurera lus travaux d'épandage, du senis ot une partie des travaux de traitc-
ment, soit pendant dme durée theorique de ¢

fa870 = 1290 hcures reparties ainsi
65

- Zpandaze . 511 hearoe

- Senis 221 heures

- Traitenent 558 houres

sl ees




c) Tractour C de E5 chovaux

- 1G9 w

du type classique & 2 roues motrices;

sora utilisé pour les travauwx de fauche, de ransasaze proessame, le roste des tra-
vaux d'épandage ot enfin pour le transport; soit pendant gme durée theorique de 3
14:570 e |
s e i e % 1355 heures . repartviss ainsi 3 E
e :
e B 4
~ Epandago 239 heures f
~ Fauche 249 heures ?
~ Ronagssage 349 heures ;
-~ Transport 518 houres %
2) Caz dcs vparcelles siscs 3 Béia :
D ressort du tableau n® IV que les périodes de pointe les plus
axigontes sc situent en septembre, o:Sobre ¢t mars (labour ct recroisement qui
; ndcessitent une puissance qui varie de 74 & 82 ch). En dechors de cette période la
; puissance pmaximale exigée avoisine les 65 ch; tandis que la puissance minimalc ¢
de 5% ch. dcnandee pour les v de traitement, de fauche et du ftransport.
] En ocutre il pareit quec la durée maximale d'utilisation du
tracteur et de 1'ordre de tobrc) tandis que la durée ninipale d'utilisa~ |
tion est de 71 heureg pondant le mois de calil. |
Puisgue la durée naxinslc, de traveil, pemise par les condi-
tions climatiques cst faible (15 x § = 135 hcurgs), il parait nécessaire que 1'ex-
ploitation dispose, pendant lcs périodes pluvicuscs, de deux tracieurs qui aurcnt
! les tailles suivantes @

a)

los travaux

tracteours

théorique de 3 wm oo e e wem = = 803 heoures,
85
- Labour d'automnc
~ Tebour de printemps
- Reereisencents
= Déchounage

b) Tracteur
lisé pour les

sage pressane

de labour

Az = 85 che
p do recxroiscoont

68.250

Ib = de 65

travaws, d'épandage, de

et du transport ; soit pendant wne durée theorique de

76.513

chevaux du type & 4 roucu motrices et sera uti-

65

ct de déchaunage,

- Epandace

Senis

~ Traitenont

~ Fauche, Fancge ratelage 83 heures
118 heoures
220 houres

- Ranassage prossage

- Transport

répartics

290

44
352
117

393 hourcs
146 heurcs
227 heures

ains

heures
heources
heurcs

heures

— = 1177 heures, réparties ainsi

wwaux du type A chenilles qui sera utilisé dans
soit pendant mne durée

scnis, de traitencnt, du fauche, du ranas-

-
.

*
°
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Compte~tenu des conditions climatiques de la région,un tracteur
peut réaliser um minimum de 1300 heures. Ea fonction de cc chiffre on va essayer
d'analyser la situation des tracteurs définis précédemment.

Il parait que les tracteurs ‘!' B;. et C sont utilisés 3 plein
tempe et méme plus, puisqu'ils assuremnt respectivement 1500, 1290, et 1355 heures.
Le tracteur 32 est légéremcnt sous emploif car il n'est utilisé que pendant

1177 heures.

Quant au tracteur Ay, il ressort de ce qui précéde, qu’'il ne ser:
pas utilisé au plein emploi, puisqu'il n'assure que 803 heures, son colt <'ex-
pleitation horaire seras donc relativement &levé.

Pour réduire ce colit il serait bon de mettre ce tracteur en
location pendant les heures creuses, soit {(selon le tableau IV) une durée de

500 heures ainsi réparties :

Novembre 100 heéures
Décembre I0C heures
Mai 150 heures
Juin 125 heures
Aot 25 heures

C2 - Attachements :

Lors du travail, 1'ensemble tracteur outil, doit &tre une umité
iodisscciable et bien adaptée. Les performances du tractesr doivent s'adapter 2

celles de 1'outil et inversement.

Dans un document, dress& par la Direction du Génmie Rural, il est
mis en évidence cette adaptation tout en tenant compte d'une serie de facteurs
(techniques, &conomiques et agronomiques). Parmi les grandeurs physiques traitéc:
dans ce document on remarque celles relatives 3 la largeur de trava'l. En effet
la largeur de travail a &té exprimée ainsi :

f R
L, 1.y & n " i

H
! p P
L

P Ty

L = Largeur maximale en m

Y = Coefficient de traction (1)

£ = Poids au cheval en kg/ch

Puissance nominale en ch

p = REsi:zcance spécifique du sol en kg/dm2

P = Profondeur de travail en dm

(1) dans la limite d'adhérence, un tracteur pneumatique & 4RM fournit environ
Gﬁf de son poids statique sous forme d'effort & la bnttt'pour les outils
portés ou semis port8s. Camparativement le tracteur 2 chenilles fournit un
=§£!9f¢,p1uq iipcrtan; soit 707 de son poids statique. Dans les deux cas, ce
%ﬁﬁlftielbgiﬂatt majoré de 10 & 157 dans le cas des outils trainfs.
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Bn apoliguant cette relation on azrive & dédtempiner la largeur & matdriel A wii-
liser pour 1 ‘smdoution des opdrations de travail du sol (labour, recroisenent,
fagona sugssficielles).

1) | lt«é'{"@ ds latour et de recpoisement @

&y déhut de ce chapitze on o ddfini les wagins de traction 3
wiiliser % savoiz dewe tractewrs i cheailles ayant respestivesent 85 et 75 chevawx
neminaug, L1 en ddeculs ceel 3

- Pour 1ls tracteur AQ

By o= & ah.

Y = 0,8 - (outil wraind)

= 75 Egfob dans les usilleures comiitions
4 adhdrence.

« Pour le tracteur iy

e P 7 oh.

'Y = 0,8 - (omtil traind)

ok = TS Kigfoh dans les meilleures conditions
d'adndrence,

Guact aux conditiona de trawvail, (ymfcmdﬁur et résistance
spdoifique), alles sont définies danr Y= chapisre relatif A la détemmination du

travall adecamalre,
Alne  on peut trouver la largour maxic~Ya des outils associds
auk engins de tracticr . Catte largewr naximale n'=3t pas forcéuent la largour

wiruells ,

ii k}"i! _“:
« Caa du trasteur 1&1

Ca Bl OB XX By &30
10 2.5

« Cae & '”M“E&urig

« Can du trus%pur.l?
kﬁat‘!xaigrﬁﬁ‘xg: 1 a7.2m
50 145
- ﬂu&mtmh\xr%

LSl OB ) n5,3m
60

142

ooa/'-o




I reasort de oo gui préodde que 1'exploitation doit disposer de
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2 sharvusa et de {roispulvériseurs. Compte tenu de la larzeur maximale ci-dessus }

P P e e .
aEterniney e cutiis B

prégoniser doivent avoir les largrurs usuelles snivantes i

une charrue b § socs de 16" (trainde)

. uwne charrue A 5 disques de 22® (trainde)

-

3} Autzes ¥atéy

ot
X A i
bl BN SR

Pouy que

un pulwdriseur du *ype offset 20/40 de 22"

(n2 dépassant pas 2500 Kg ; A chassis autoporteur ot 2
relevage hyiraul iqu&)

als s

i
|
dmmpulvériseuredu type offset 12/24 de 22" i

‘exploitant puisse rdaliser & temps toutes les opératicas

ndocesaaives i1 doit obligatoirement a'dquiper ou disposer A temps du matdricl

suivant

4,20 B chacu.

*

C, - Commentaire des pésultats @

3 . .
i) Ssseyons

riells des différentes opérations réalisdes par le matériel choisi (tracteur +

attachament), Coci nous

temps de quelques opdrations (période de pointe).

la déterminaticn de la durée rédelle d'unc opération suppose
connaitre le rordement da matériel utilisé, Cependant le calcul des rendenants
est tréa complexs pour certaines opérations (traitement et épandage) ol il est
exigé de tenir compte des donndes relatives aux agents climatiques (fréquence de
piuie, vitesse et direction de vent...) qui constituent des paramdtres difficiles
A estimes, leur détemination prénise ndcessite le rccours A dos mesurcs signi-

ficatives et ocpacfes dana le tenpa.

Toutefois, il est possible de détemminer "grosso-modo" les rende-
peats 4o chacun dos patériels utilisés tout en s2 reférant A sa largeur de

travail ot b la vitesso d'avancément pendant le travail (R = L x V).

Deux dpandeurs d'engrais trainds, ayant une largeur de

Deux (2) semoirs en lignes de 4,2 m chacun.

Deux (2) pulvérisateurs de 300 1 avec une rampe de 7 m.
e faucheuse rectiligre de 1,8 m

Un riteau faneur de 2,1 nm

Deux ramasseusca-presses de moyenne densité,

Une moissonneuse-batteuse de 432 m de largeur de coupe

Deux semi-remorques de 5 t.

A la suite de ce qui précdde de déteminer la duréc

permet de déceler des déventuels chevauchements dans le
-




S

Sachant que lo labour, los iceroiscmonts, 1'épandage, le scnis, le tmitemn", 1o
faucho, lo fanase ot lc ramassage-prossaze sont rénlisés rospoctivoment aux
vitesacs de 3 Jm/hy 3,5 ku/hy i/l 6 l=/hy 5,5 kn/hy 6 dmsh et 4 km/h. Ceoid nous
pormet d'aboutir aux rondconents approximstifs suivants i : .
- Labour = 0,7 ha/h (tractour &4 )
0,54 ha/h {tracteur g )

Sanis 3 2,52 ha/h
Traitements3,52 ha/h

1,64 ha/h (trectour 4 ) Fauche § 1,08 ha/n

§

~ Hoorciscpont =
1,08 ha/h (racteur 4, ) ~ Fanage 1 1,26 la/b

= Sandago B 2,94 ha/h,

Carpto~tomu dos tiches affoctéos & chacun des tractours choicis
(voir peges 18, 19 ot 20) nous arrivons & drosscr le chronogramme suivant s (P.24)

Co chrorogramne d'utilisation des tractcurs (tablcau n® V) fait
ressortir dos chovouchenents dans lc temps do gquelgues chérations (labour ot ro-
eroiscoent). Coci cst dd & un assolenent mal équilibré (cencentration des traveisx
pendant une périede trés réduite),

En fuit on constatc gque pendant le nois ot ec chevauchenent
atteint son mexioum (scpteubre : 1516houres), l'explcitation doit disposer de &
tracteurs (1516 1 25(.)) qui doivent travailler sinultenément (labour : 3 roeroisc-

ment 3 2, épandage : 1).

Par aillours on remargque quc la duwrée d'utilisation des tractcurs
n'cat pas homogdne. En effet on remeXgue des tracteurs qui azecusent un sous cmploi
tas dos tractcurs s et 3y ) ¢t d'zutres qui sont sur cmployés (cas des tractcuzs
At ot C1 ) 3 par rapport & la noycone d'utilisation des tractours dans la »dé-ion
(1306h/campesne )«

Pour palliur e.u défeillances (chevaucheent ot emploi des
tractours) on proposec i

1) d'utiliscrlcs tractours Dy ot B, pour 1o recroiscment pendaat Jus
périodes crouscs (Aofit, Scptombre et Octobre), Chacun des deux tractours sora uti-
1lisé rospoctivoment pondant 355 et 168 heurcs répartiesainsi @

=~ Tractcur B; = 359 heurcs
¢ h00t = 140 hourcs
«Septombre = 139 hcurcs
Octobre = 80 heurcs
= Tracteur B : = 188 heurcs
«Septombre = 80 houres
. 40otobre = 100 hourcs

0.1.!.."

W
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Cette solution est de nature & réduire la concentration des tra-
vaux pendant le scis de septembre d'une part ot d'augmenter la durde d'utilisciicn
des deux iracteurs, d'sutre part,

2°)d'équiper lcs deux tracteurs (A1 et 4y ) des accessoires adéquatc
(phares et projecteurs); car ces deux tracteurs doivent Stre utilisés 2 double
posta,

3v)d'alleger la durde d'utilisation du tracteur Cq en le remplacant
par le tracteur P11 dans les travaux suseceptibles & 8tre réelisés pendant les
périodes oreuses de ce dernier (fanase, remasuage-pressage s mai et juin).
Cette mesure est de nature & rdduire ia durde d'utilisation du tracteur 01 et

dlapdl iorer celle du tracteur B1.

le rdsultat de ces nesures sont mis en dvidence dans le choage—
gramme suivant :(Voir paso 26)

ii Cumme on peut l¢ consta’ ~ plus loin (erap t Détermination do
1*éguipement nécessaire), lors des calculs nous avons considérd Gue 1'exploita-
tion ost fomée uniguement de deux parties {(1l'une A Testour,.l'autre & Béja); or
ce n'(st pas le cas, car la présente exploitation est répartie sur trois ré ions
limitrophes, (Béjs~Teetour-Liaroussa).

Cette nérligence est dictée par la resscemblance du milieu (climas
et nature du sol), des techniquer. culturales et d'autres facteurs similaires dans

les deux rézions (Testour et :'iroussa),

Par ailleurs nous romarguons gue nous n'avons pas tenu compte de
q q ]

deux facteurs d'une importance non ndgligeable & savoir

a) les éventuels déplaco.....s du matéricl qui peuvent se¢ faire pen-
dant les périodes de pointeien:zniﬁon§$utllisation du tracteur sur place?géoisi.ﬂ
(h’zoohprés la durde moyenne permisa par les conditions climatiques de la région.
De plus on estime gu'une intervention de 200 h/an ne justifie pas les frais cn-
gendrés par le transport du tracteur (aoquisition ou loeation d'un porte char.

b) Une benne partie des parcelles (29 % de SAU) vst exploitée en
location, Or ce oi n'cat pas de nature A assurer la rentabilité d'une politique
de mécanisaticn.

En vue de pallier un éventuel changement dans la stiructurc fon-
qi&r*_(réaiiiutian'ﬁn& droits de location), nous allons essayer dans ce qui suit
de déTinir 1“quipﬂ§tnt néeessaire pour clague sole de l'exploitation, :

vosfans
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Four ceci nous commengons par la preposition d'un chronogramne de
l1'utilisation des tracteurs A la suite duquel nous détorminons 1'effectif des

attachenenta y afférents,

En fait 1'examen du chrono rramme eimapréaﬁ(Tablaau H® VII) renmu t
Ao remarquer que 3
1) L'effectif des tracteurs définis précedecment (cas ol 1'exploita~
tica ¢at formée de deux solen) reste toujours valable.

2) L'utilisation des tracteurs serait répartie ainsi

= Un trastour gera utilied sur les parcelles de 1'Aroussa pendan:
130 heures,

= Deux tracteurs seroni affectds sur les parcelles de Testour el
assurercnt un travail total de 2925 heures,

- Deux antres tracteurs couvriront les besoins des parcelles sis:c
& Béja, soit pendant 2513 houres.

3) A promidre vue 1'effectif d2 chaque article des attachenents doit 8tre émzal an
nombre des parcelles ; mais une coacordasce entre la durée d'utilisation de chacun
de cee matéricls et le temps disponible permet dc réduire l'cffectif de qnelques

ariicles compte tonu de la possibilité des déplacenecnts du matériel entrc los 14—

¢ions les plus proches (Testour et 1'Aroussa).

Cepcndant lc parc des attachenents sera constitué par :
- une déchaumeuse de 3 m (trainée)
~ une charrue & 5 socs de '16“("-:.:--? )
= deux oharrues & 5 disques de 22 (trainces)
- deux offsots12/24 do 22"
- un offset de 20/40 de 2"
- deux épandeurs d'engrais ic 4,2 m
- deux semoirs de 4,2 m
= doux pulvérisateurs de 300 1 avec une rampe de 7 m
= une fauchcuse de 2 n
= un rétoau fanour de 2,1 m
- deux ramasseusce-precscs moyonne densitd

=~ deux remorques do 5 topnes

.!'/Qlt
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11i}A Ia fin do co chapitre (nature des équipements nécoseaires) on va
easayer de comparcr l'effectif, la nature et la taille du matériel définis 2
cellos du matéricl disponible et d'évaluer les éventucls investissements.

1) Btat du matériel disponible au narc de 1'exploitation g

T M G e T T S L N M T e R S ] e e 2 e e el i e e, e 2 A e e e e e 5 S e A e i e e e e e

|
|
DS TGRATION : EVXTIF | TAT PHYSIOUE : OBSZRVLTIONS
2 ! ! !
ifracteurs & chenilles 3
uC CORMICK T 20 ! 1 ! Koyen !
CATURPILLAR D7 : 1 . M¥oyen ]
CATERPILIAR 2 1 i Yoyen
CAY/RPILLAD 47 ! 1 ! Moyen !
i f“racteqw 3 roues i I ' 1
JO i DESAE; 3020 2 Bon
- Jom D RE; 3120 : 1 ' Bon f
JOI3 DETRI; 2130 1 Bon
‘ ABHAULT; 461 ! ( ! Bon ! |
LDAULT; 86 1 Bon
MC,COWICK 606 ! 1 ! lioyen ! i
MC,COR ICK WD9 1 Hoyen ,
Yatériels de travail du sol : ! !
Charrue & 4 disques Do14241 ! Bon + Moyen + Mauvais ! trainées
Charrue & 5 disques 1 Bon '
Charrue & 6 disques ! 2 ! Moyen ! "
- Brahan double 1 Moyen Porié
% Polydisque ! 1 ! Bon ! Trainé
Cover-crop - koyen Trainés
Cul tivatours ! 2+1 ! Moyen - DBon ! Trainés+Porié
Jeu de hersc 1 Bon 12 éléments
Matériclsd'épandase semis : ! ! !
Bpandeur ! 141 ! Bon + lauvais ! Trainé 3,6 n
Semoir 2 Bon Trainé 4,2 o
Semoir ! 1 ! Yauvais ! Trainé 3,6 &
Mptéricls de traitoemont : ! ! X
Pulvérisatour ! 141 ! Xoyen + Bon 12001 + 4001 t=ein
Yatdriols de récolte 1 1 - Y
Taucheuse 241 Loyen + Mauvais Portée + Traince
Ratcau=fanour ! T ! Egn !
Ramassscuso-Prosse 1+1 Bon + Moyen
Jdoissonncusc-Batteusc ! 1+1 ! Bon + Moyen !
Matériols d'irrization ¢ ! 1 !
Pompo ! 2 ! Moyen !
Mo topompe 2 Bon
Conduite BAUER ¢ 150m "
Hatéx‘ale de transport :
R ! I !
Canionnetto 1 1 1 Don y
Land Rover 1 Bon
 Romorque do 3 ¢ 1 5 ! koyen '
i ! i
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COUT GLCBAL IS DIVESTISUIBENTS

s T T T ST, e T S i e ET M ) e S e e e T G e e S e e e e S e e e e e e e A e o e T S e e e L -

! H . ! i

NBCESSAIRE . ERISTANT : BESOIN ; DIVESTISLZ AT
" ! ! ! !
Tracteur 8% ch. DI 2 2 19.560
Tracteur 65 ch.DIN { 2 H 2 ! -~ !
Tractour 66 ch,DI l | . 1 ! - ;
Chaxruc & § socs 16" ! 1 ! ! 1 t &.100
Charrue & 5 diaques 22" ! 2 ! 2 ! - !
Pul vériscur 7/14 22¢ 1 y 2 1 (+1) $
Pul vérisour 10/20 22" : 1 : ; : & , 1450
Déchauneuse 1 g 1 " ‘
1 1
Spandour d'engrais 4,2n 2 2 ! -
Semoir en ligne 4,2nm ! 2 ! 3 ! (+1) 1
Pulvérisateur 7 m (300 1) ! 2 ! 2 ! - !
Fauchouse rectdligne 1,8m ! i ! 3 ! (+2) !
Ratecau=-fancur 2,1 n 1 1 -
1 1 t
! \Masseuscs-presscs i 2 2 - :
Moinssonncuse-Batteusce 4,2pm! 1 ! 2 ! (+1) !
Remorcue de S5t 2 5 (+3)
1 1 i !
1

! TOTAL = 4 23.100

L'examen des tablecaux préecédents permet de constater une large
différence (on nombre) entre lo matéricl ndeessaire et la matéricl existant.
I1 s'avére donc gu'une bonne partic de ce dernier cst on excés pur rapport au

matériol demandé.

(]

En outro on reumarque aussi que la taille de quelques matériels dis-
poniblegavoisine colle du matériel indiqué. Malgrés ceci l'exploitant est con-
traint d'investir afin de répondre aux besoins de l'exploitution en matéricl de

labour,
Cotte situation pout &trc dfic au fait que la majorité du metdriel

eat trds vicux (tractours acquis 1937) d'une part ct la hate de 1l'exploitant &
8 'équipor on matériel moderne d'autre part. :

Face & uno tolle situation 1l'exploitant ost appelé & revoir la
conception actucllo de son paro, afin de réduire au minimum les charges d'un paxe
enoombyrd ot dont la najorité constituo un capital mort,







